责编:刘玉 版式:刘静 校对:李大志

4

淮南联合大学高质量特色建设暨庆祝建校40周年成果汇演举行一

砥砺奋进兴职教 薪火相传谱新篇

本报记者 张昌涛 付莉荣 张明星







本报记者 张越 摄

11月3日,淮南联合大学校园里宾客如云、喜气盎然,与会领导、嘉宾和全体在校师生欢聚一堂,共同庆祝学校40岁生日。当日上午,建校40周年办学成果展、科技创新成果展、信息化成果展和淮南联合大学高质量特色建设暨庆祝建校40周年成果汇演举行。

四十年风雨兼程,四十载春华秋实,该校秉承"正德、至善、笃学、行知"的校训,全面贯彻党的教育方针,坚持立德树人的根本任务,逐步走出一条高等职业教育高质量特色发展之路。四十年栉风沐雨,四十载桃李芬芳,该校在学科建设、人才培养、科研创新、文化传承、对外交流和社会服务等方面取得显著的发展成绩,赢得了广泛的社会赞誉。

"办学成果展内容丰富,图文并茂,数据详实, 简洁明快,运用先进技术手段,还配以专业的解说,从不同角度、不同层面,对淮南联大取得的重 大成就和办学特色进行了生动再现。"校友戚仁兵 说,办学成果展吸引了众多领导嘉宾、校友、师生 前来参观。大家回首学校发展历程,感受一代代 淮南联大人接续奋斗的足迹,体会到发展艰辛,也 感到无比自豪。

歌曲、舞蹈、联唱、诗歌朗诵等节目轮番上演,

掌声和欢笑声此起彼伏。建校 40 周年成果汇演中,师生们以饱满的热情和精湛的表演,展现了艺术才华和创新能力,既有学校创建发展的故事,又充满着蓬勃的青春活力。大家沉浸在欢乐、祥和的校庆氛围中,共同感受着学校 40 年的高质量特色建设奋斗历程。

据悉,淮南联合大学成立于1984年9月,是淮南市委、市政府主办的一所综合性高等专科学校,是安徽省地方技能型高水平大学建设单位、安徽省"双高计划"专业群建设单位,是淮南职业教育集团理事长和秘书处单位。1997年和2004年,该校先后整合安徽广播电视大学淮南分校和淮南职工大学,实行"一个机构,三块牌子"的办学体制。2022年安徽广播电视大学淮南分校更名为淮南开放大学。同年,淮南卫生学校、淮南市交通中等专业学校共8所中职学校和1所市级医院(淮南市第三人民医院)整建制并人。

建校 40 年来,该校办学条件和功能日益完善,共建有实验实训室 144个;与省内外 100 多家知名企业建有长期稳定的校企合作关系,共建有校内外实习实训基地300余个,其中,有3个国家级实训基地和7个省级校企合作实训基地、1个中德"双元制"培训中心;获批安徽省首批行业产教

融合共同体培育项目2个、市域产教联合体培育项目1个。

该校紧密对接淮南市"6+1"产业发展需求,积极融入"长三角"一体化发展战略,全面推进职业教育改革,积极创新职业教育人才培养模式,走出了一条特色鲜明的发展之路:先后获得"安徽省文明单位""安徽省普通高校学生管理先进单位""安徽省高校毕业生就业工作先进集体""安徽省职业院校技能大赛优秀组织奖""淮南市文明校园"等省市级荣誉称号。

淮南联大占地面积约1600亩,校本部各类在校生合计23000余人,设有8个学院、2个教学机构、3个中专学校和1所市级附属医院。该校现有专任教师713人,副高级职称以上195名,具有硕士以上学位的专任教师占67%。学校现有2个专本联合培养专业、42个常设高职专业,涉及14个专业大类、30个专业科类,专业设置与我市及周边地方产业匹配度达98%,为地方经济社会发展培养了大量技术技能型人才。该校还先后牵头成立了"淮南市职业教育集团""淮南市退役军人职业教育培训联盟""淮南乡村振兴培训基地""淮南乡村振兴研究院"等,为淮南经济社会转型发展和乡村振兴作出了重要贡献。